www.mathsenligne.com DERIVATION D'UNE FONCTION EN UN POINT

EXERCICES 4D

RAPPEL : dérivées des fonctions usuelles
fonction : (];o(n):t)a:t:) f(x)=ax+b f(x)=x" f(x)= xi” f(x)=x
e O S B O R S F G L R O b SR Oy~

Opérations sur les fonctions dérivées (u et v sont deux fonctions)

(1] (2] (3] (4] e (6
fonction : U+v kxu Uxv 2 = 2
onction : k réel fixé u u v
avecu(x) #0surI avecv(x)=0surl
cflgn_ction. u'+v' kxu' u'v+uv' 2xuxu' % . v—2uv
érivée : u Vv
Déterminer les dérivées des fonctions suivantes :
1. f(x)= 1 2. f(x):7x2—3x+1 3. f(x)=(7_6X)2
2 _5x2
2 X 4x+3
4. f(x)=x*(3-2x 5. f - 6. f =
(x)=x*(3-2x) ()= (=5
2 __ 1
_ 2 8. f(x)=-3/x+7 £ (x) =
7. f(x)_(2x—5x) 9. f(x) .
10. f(x):x\/; 11. f(x _5 8 12, f(X)=—=
( ) 3X2 5X3 ( ) X2+1
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Déterminer les dérivées des fonctions suivantes :

1, f(x):2_15X2 2. f(x)=7x*—-3x+1 3. f(x)=(7-6x)
u(x)=2-5x f'(x)=7x2x-3=14x-3 E,((XX)):j__GGX
u'(x)=-5x2x=-10x -

W) — —(-10x) __ 10x Donc f'(x)=2x(7—-6x)x(-6)

f'(x

¥ (2—5x2)2 (2—5x2)2 = 12(7-6x)
—x4 _X2 ) X X=4x+3
4, f(x)—4 (3—2x) 2 5. f(x) N 6. f(x) o
u(x)=x v(x)=(3-2x) u(x)=x v(x)=1-2x | u(x)=4x+3  v(x)=5x-2
u'(x)=4x v'(x)=2(3-2x)x(-2) u'(x)=1  v'(x)=-2 u'(x)=4 v'(x)=5
o oy e fl(x)=4x(5x—2)—(4x+3)x5
()= 4x3(3-20) 4 X x(4)(3-2x) | g1 LX(A=2) Xz( 2) (5x2)
—4x3(3-2x)" —ax* (3-2x) (1-2x) _ 20x-8-20x-15_ 23
) 1(_1f);:)22)( i (1_;)2 &2 o2y
2 . X)=— «/;Jr? 1
7 f(x)=(2x—5x2) 8. f(x)=-3 ) 9. f(X):7 >
. -3 X+
u(x) = 2x—5x? f (X)=—3Xm=m u(x)=7x+2
u'(x)=2-5x2x=2-10x u'(x)=7

Donc f'(x)=2 2x—5x2)><(2—10x) Donc f'(x)= (7X_+72)2

10. f(x)=xVx 11 f(x)zgif% 12, f(x)=—

s)=xv= vl = 5181 | uwex (e
. 1 AV AV X)=x  v(x)=x“+
u'(x)=1 v-v(x)_ﬁ 3 x2 5 x3 0(x)-1 v'(X)=2x

[:O'r(]:():lxx/;+xxiz X+L f'(X)—gx;—g—gx;—f 1><(X2+1)—X><2X
xx+/x Z&J_ «/g& -2 H09= (2 )2

_ Jr e XXX x+—X:3—X C3x3 gy X +1

e 2\x . 2 2 :x2+1—2x2: 1-x2

(1) (@)




